Monoprix Tunisie lance la franchise « Mini-M »

Ecrit par Investir en tunisie - 2010-10-22
Une cérémonie s’est tenue le jeudi 21 octobre 2010, au ministère de la Formation professionnelle et de l'Emploi, dans le cadre de signature d’un partenariat d’une franchise Monoprix.
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L’ouverture de la cérémonie est présidée par M. Mohamed Agrebi, ministre de la Formation professionnelle, M. Mohamed Ridha Chalghoum, ministre des Finances et M. Mohsen Laroui, secrétaire d'Etat auprès du ministre du Commerce et de l'Artisanat, chargé du Commerce extérieur et en présence des représentants de Monoprix, l’Agence nationale pour l'emploi et le travail indépendant (ANETI) et la Banque de financement des petites et moyennes entreprises.

Ce partenariat fournira aux jeunes diplômés, une opportunité qui va leur permettre de bénéficier du savoir-faire de Monoprix en tant que franchiseur pour ouvrir des « Mini Monoprix » sous l’enseigne « Mini-M ».

Ce grand projet est constitué de 500 « Mini Monoprix » qui seront installés dans 5 ans avec la création de plus de 3.000 emplois. Le coût d’investissements de chaque projet estimé entre150 et 300 mille dinars.

Cette convention permettra aux jeunes diplômés de réaliser 500 projets en 5 ans pour un coût de 150 à 300 mille dinars par projet et la création de 6 emplois en moyenne par espace, soit au total la création de 3.000 emplois. Chaque jeune promoteur débutera les travaux de son projet après une vingtaine de jours de la date de déposition du dossier.

Dans ce cadre, Monoprix a réalisé une étude de marché concernant les promoteurs de ces projets qui vont suivre une formation permettant de gérer un établissement sous la franchise de Monoprix. Ainsi les emplacements idéaux dans tout le territoire du pays, la superficie adéquate, le coût d’investissement et les équipements nécessaires.

Également chaque « Mini-M » bénéficiera d’une campagne publicitaire de l’enseigne ainsi son encadrement et son savoir-faire en termes de distribution et de commercialisation.

